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І Іи основі аналізу наукової літератури обґрунтовується необхідність 
прі ііііітцїї професійної підготовки екологів у ВНЗ як одного із важливих 
фпи'орів забезпечення стійкого розвитку суспільства і захисту навколиш
ню ю  середовища, визначаються основні складові соціального запиту на 
иіиттовку спеціалістів екологічного профілю.

Ідеологічні знання і практичне вирішення назрілих екологічних про- 
"іі, м можуть бути ефективним засобом проти соціальних протиріч. Вони 
, іимулюють прагнення до вироблення ефективної державної політики.

її сучасних умовах до традиційних чинників додаються нові -  еколо- 
і і'іі і і, які стають умовою загальнолюдського і національного прогресу [3].

11а думку вчених [2, 3] можна сказати, що соціальний запит -  це сис- 
I, м;і обов’язкових і необхідних вимог, які пред’являються суспільством до 
і моціаліста, відображаючи основні аспекти його професійної діяльності у 
і v'іисних умовах, і обумовлюючи наявність у спеціаліста особистісних
I професійних, психологічних і фізичних) якостей. Так як людина форму- 
і 11,ся як спеціаліст у системі професійної освіти, то соціальний запит на 
іічньиість і якості спеціаліста, як правило, виступає також у ролі соціаль
ного запиту на професійну підготовку спеціаліста у відповідних навчаль
них закладах освіти. Таким чином, роль системи професійної освіти, у да
ному випадку, висловлюється у вигляді вимог соціального запиту до спе- 
цниііста, його професійної підготовки і трансформації цих вимог у відпові- 
III і і компоненти (зміст, цілі, методи, прийоми) професійної підготовки.

Соціальний запит на підготовку спеціалістів екологічного профілю 
иііляється сьогодні однією із важливих складових програми, яку виставляє 
сучасне суспільство у плані запобігання глобальної екологічної кризи.

У зв’язку з усвідомленням суспільством екологічних проблем, у якос-
II одного із шляхів виходу з екологічної кризи, була обґрунтована необ- 
х ідпість професійної підготовки спеціалістів екологічного профілю як од
нієї з умов стійкого, екологічно небезпечного розвитку суспільства.

На основі аналізу наукової літератури по питанням організації профе- 
сійної підготовки еколога у ВНЗ [3, 4], доповідей урядових організацій по 
стійкому і екологічно небезпечному розвитку, нами були визначені факто
ри формування соціального запиту на підготовку еколога.

У якості фактору формування соціального запиту нами були визначені 
проблеми стійкого розвитку і екологічної безпеки суспільства.
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Вперше проблема стійкого розвитку була оголошена у доповіді Між
народної комісії ООН по навколишньому середовищу і розвитку.

Вченими-екологами і природоохоронними громадськими організація
ми було підтверджено, що стійкій розвиток і безпека суспільства в цілому 
досягається, перш за все, через поведінку кожного індивіду, а поведінка 
людини залежить від моралі і освіти.

Тому сьогодні необхідна така організація виховного і освітнього про
цесу, яка сприяла б розумінню людиною екологічних проблем.

Роль вищих навчальних закладів в області екологічної освіти велика. 
У цьому зв’язку розроблено документ ЮНЕСКО «Реформа і розвиток ви
щ ої освіти», покликаний об’єднати всіх учасників у процесі тісного спів
робітництва в інтересах досягнення загальної мети -  подальшого розвитку 
вищої освіти як засобу забезпечення стійкого розвитку. Практичну про
грам}' дій на перспективу визначили рішення Всесвітньої конференції 
«Высшее образование в XXI веке» [3].

При цьому університети розглядаються як ключові ланки формування 
стійкого майбутнього у наступних напрямках: міждисциплінарність, пере
дача нового досвіду, перетворення в життя «Концепції екологічної освіти».

З позиції зростаючої взаємозалежності природної і техногенної сфер 
ВНЗ повинні відігравати одну із провідних ролей в аналізі і вирішенні ос
новних глобальних проблем, в тому числі і регіональних -  збереження 
природного середовища, біорізноманіття, здоров’я людей, забезпечення 
безпеки виробничої діяльності.
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